



Подведены итоги реализации Стратегии развития библиотечного дела в I полугодии 2022 года

11 августа в Библиотеке иностранной литературы им. М.И. Рудомино под председательством заместителя Министра культуры Российской Федерации Ольги Яриловой было проведено первое заседание Межведомственного совета по развитию библиотечного дела Российской Федерации.

На совещании были подведены результаты реализации Стратегии развития библиотечного дела в Российской Федерации на период до 2030 года в I полугодии 2022 года.

Так, впервые в истории Национальным советом при Президенте Российской Федерации по профессиональным квалификациям одобрен профессиональный стандарт «Специалист по библиотечно-информационной деятельности», на базе Национальной электронной библиотеки сформирован реестр образовательных программ повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов библиотек. В реестр уже включены 235 программ (210 – повышение квалификации, 25 – профпереподготовка), реализуемые в 32 субъектах страны.

Кроме того, созданы региональные советы, проектные офисы и рабочие группы для реализации утвержденного приказом Минкультуры России порядка межбиблиотечного взаимодействия.

«Еще одним важным пунктом реализации Стратегии является ведение Единой системы статистического мониторинга для всех библиотек, вне зависимости от их ведомственной принадлежности. Совместно с коллегами других ведомств необходимо сформировать перечень всех библиотек, самостоятельных или входящих в состав подведомственных учреждений, и определить ответственных сотрудников по

данному мероприятию», – подчеркнула замглавы ведомства.

В ходе встречи Ольга Ярилова также поручила взять под контроль вопросы развития школьных библиотек.

«Деятельность школьных библиотек должна быть неразрывно связана с детскими библиотеками, ведь они дополняют друг друга. Несмотря на разные функции, их объединяют дети – юные читатели, которым прививаются любовь к книге и потребность в систематическом чтении», – отметила замминистра.

В свою очередь заместитель Министра просвещения Российской Федерации Татьяна Васильева предложила объединить реестры образовательных программ воедино, чтобы они были общими как для школьных библиотек, так и для специалистов библиотек в сфере культуры.

Директор Российской государственной детской библиотеки Мария Веденяпина рассказала о концепции и создании лабораторий детского и подросткового чтения «#ЗнайЧитай» на базе центральных библиотек Российской Федерации. Первые две такие лаборатории появятся уже в этом году на базе библиотек в Тульской и Владимирской области.

В ходе совещания была обсуждена модернизация библиотек в рамках национального проекта «Культура». Стало известно, что в текущем году будет открыто 239 модельных библиотек по всей России.

«Важно отметить, что в этом году у нас есть и новички нацпроекта. Осенью впервые для читателей будут открыты модельные библиотеки в далеких от центра регионах – Чукотском автономном округе и Сахалинской области», – сказала Ольга Ярилова.

Отдельное внимание было уделено развитию электронных ресурсов. Создание Национального библиографического ресурса позволит решить главную задачу национальной библиографии – получение эталонной записи национального уровня, которая будет доступна библиотекам и архивам, в том числе через различные автоматизированные библиотечные информационные системы. Поэтому для всех будет доступна Национальная книжная платформа – уникальный проект на российском рынке, который позволит издателям предоставить полную информацию о себе и своих изданиях, а библиотекам получить удобный инструмент для пополнения фондов.

В завершение выступления Ольга Ярилова рассказала об опыте федеральных библиотек. Так, Российская государственная библиотека искусств работает над проектом «Цифровая театральная библиотека». Этот ресурс позволит вузам решить вопрос с государственной аккредитацией, а студентам – иметь онлайн-доступ к необходимым материалам в рамках учебного процесса. Российская государственная детская библиотека продолжает проект «ПродетЛит».

Проект объединяет элементы цифровой энциклопедии о деятелях детской литературы, библиографической базы данных с многоуровневой поисковой системой и навигационным сервисом для «прямого» доступа к открытым ресурсам Интернета и электронных библиотек. Российская государственная библиотека для молодежи работает над созданием медиапутеводителя «Навигатор молодёжного чтения. Фантастика». Это универсальный, регулярно обновляемый справочно-библиографический электронный ресурс, который позволит читателям и библиотекарям ориентироваться на рынке книжной продукции в жанрах фантастики. Он также будет включать сведения об экранизациях произведений, интересные факты, связанные с созданием и публикацией произведений и биографией их авторов. Российская государственная библиотека для слепых продолжает формирование электронной библиотеки нот, изданных рельефно-точечным шрифтом Брайля и пополнение базы данных «Библиотека тактильных образов для незрячих».

Также Ольга Ярилова отметила, что кроме развития электронных ресурсов, большое внимание уделяется комплектованию библиотек печатными изданиями.

«С 2021 года была возобновлена субсидия на комплектование книжных фондов общедоступных библиотек субъектов России (550 млн руб. ежегодно). На выделенные средства было закуплено свыше 1,32 млн книг. В 2022 году из федерального бюджета уже приобретено свыше 950 тыс. книг, и более 320 тысяч – в рамках софинансирования из региональных бюджетов», – сказала замминистра.

Перед участниками встречи также выступил генеральный директор Библиотеки иностранной литературы им. М.И. Рудомино Павел Кузьмин с рассказом о ключевых направлениях стратегиях развития Библиотеки как международного культурного центра.

«Хотел бы обратить внимание, что сейчас библиотеки выходят на передовую по борьбе с глобальными вызовами за правду и ценности. В регионах России рождается огромное количество значимых и серьезных проектов, которые раскрывают всё многообразие культуры и могущества страны. Продвижение достижений регионов на мировой арене, консервация, реставрация и оцифровка библиотечного фонда, модернизация книгохранилищ, каталогизация зарубежных изданий, сотрудничество и работа с подрастающим поколением являются приоритетными задачами Библиотеки», – заключил Павел Кузьмин.

Источник: <https://clck.ru/zsoSK>



КОММЕНТАРИЙ

Важно для школьных библиотек

1. 6-НК обязательна для всех библиотек. Ведение Единой системы статистического мониторинга для всех библиотек, вне зависимости от их ведомственной принадлежности. Совместно с коллегами других ведомств необходимо сформировать перечень всех библиотек, самостоятельных или входящих в состав подведомственных учреждений, и определить ответственных сотрудников по данному мероприятию.
2. Деятельность школьных библиотек должна быть неразрывно связана с детскими библиотеками, ведь они дополняют друг друга. Несмотря на разные функции, их объединяют дети – юные читатели, которым прививаются любовь к книге и потребность в систематическом чтении.
3. Заместитель Министра просвещения Российской Федерации Татьяна Васильева предложила объединить реестры образовательных программ воедино, чтобы они были общими как для школьных библиотек, так и для специалистов библиотек в сфере культуры.